

ПОСЛОВАЊЕ НИС ГРУПЕ У ДЕВЕТ МЕСЕЦИ 2023. ГОДИНЕ

Остварене инвестиције од 21,9 милијарди динара

У периоду јануар-септембар 2023. године НИС група је наставила са реализацијом планираног инвестиционог циклуса. У капиталне пројекте уложено је 21,9 милијарди динара, што је 80 одсто више у односу на улагања из истог периода прошле године. Највише средстава уложено је у област истраживања и производње нафте и гаса, у даљу модернизацију Рафинерије нафте Панчево, као и у развој малопродајне мреже. Поред инвестиционог замаха, успешно је остварен и други приоритет НИС групе - задржана је стабилност на домаћем тржишту које је уредно снабдевано свим врстама нафтних деривата.

Финансијски резултати НИС групе остварени у првих девет месеци 2023. године у складу су са комплексним макроекономским околностима и тржишним кретањима, међу којима највећи утицај има пад цена нафте и нафтних деривата на светском тржишту, као и регулација цена горива. Просечна цена нафте типа „Brent“ у извештајном периоду била је 82,1 долар за барел, што је 22 одсто мање у поређењу са просечном ценом у истом периоду прошле године. Нето добит НИС групе износи 31,8 милијарди динара, што је 54 одсто мање у односу на резултат остварен у првих девет месеци 2022. године. У истом периоду, показатељ ЕБИТДА смањен је 46 одсто у поређењу са претходном годином и износи 56,5 милијарди динара.

Обрачунате обавезе по основу пореза и других јавних прихода НИС групе износе 181,7 милијарди динара, односно 2 одсто мање него годину дана раније. НИС је стабилности буџета Републике Србије допринео и путем исплате дивиденде за 2022. годину у рекордном износу од 23.364.924.716 динара. Истовремено је смањена и задуженост према банкама која на крају периода износи 548,1 милион евра, што је четири одсто мање у односу на крај септембра прошле године.

Укупан обим производње нафте и гаса у извештајном периоду износи 868,1 хиљаду условних тона, што је 1,3 одсто мање у поређењу са прошлом годином. Важно је истаћи да је, захваљујући инвестицијама и геолошко-техничким активностима, у девет месеци 2023. године остварен благи раст производње домаће нафте у односу на период јануар-септембар 2022. године. У Рафинерији нафте Панчево прерађено је 3,054 милиона тона сирове нафте и полупроизвода, што је шест одсто мање него у истом периоду 2022. године. Укупно је продато 2,995 милиона тона нафтних деривата, односно седам одсто мање у поређењу са првих девет месеци прошле године.

Компанија је наставила и са применом нових технологија. На нафтним бушотинама НИС-а примењена је ЕСО дигитална платформа која у потпуности аутоматизује израду бушотина.

Истовремено, НИС је наставио са развојем малопродајне мреже, па је у рад пуштен и други објекат на ауто-путу „Милош Велики“.

Компанија је наставила и са улагањима у пројекат инсталације фотонапонских електрана у оквиру своје малопродајне мреже. Соларне електране до сада су постављене на укупно 15 бензинских станица НИС-а.

Такође, НИС је наставио да подржава напоре за побољшање стандарда грађана Србије и потписао Споразум о сарадњи са Републичким фондом за пензијско и инвалидско осигурање којим се дефинишу погодности за кориснике Пензионерских картица приликом куповине горива и допунског асортимана на свим НИС Петрол и Газпром бензинским станицама.

Кирил Тјурдењев, генерални директор НИС-а, изјавио је:

„У трећем кварталу остварили смо најбоље финансијске и оперативне резултате у 2023. години. У капиталне пројекте инвестирали смо 10,4 милијарде динара, што је 129 одсто више него у истом периоду прошле године. Вођени овим резултатима, до краја године остаћемо посвећени својим приоритетима - даљој модернизацији компаније, енергетској транзицији, улагању у друштвено одговорне пројекте и грађењу чврстих партнерстава са заједницом у којој послујемо“.

Директор
Департмана за корпоративна питања
НИС а.д. Нови Сад

Мирјана Станојевић